

## 第三篇 使命

### 讀經：

馬太福音十六章十六至十九節

使徒行傳九章十五節

彼得前書二章四至五節

歌羅西書一章二十五節

啓示錄一章一至二節；十九章七至八節；

二十一章一至二節，九至十節

我們已經用兩個早上講到異象，又稱謂啓示，保羅曾說他沒有違背那從天上來的異象。(徒二十六19) 這句話是指着他往大馬色的路中，拿撒勒人耶穌向他顯現，當時他只看見四面的光照射着他，並沒有看見耶穌的形像。所以他仆倒在地時向主說：「主阿！祢是誰？」天上的聲音立時回答說：「我就是你所逼迫的拿撒勒人耶穌。」可見異象不是一個形像出現，而是天上的光照臨到人。

在加拉太書一章十六節告訴我們：『神既然樂意將他的兒子啓示在我心裏』，所以在我們心靈裏面得開啓，看見耶穌是基督，是神的兒子，亦即我們得着了異象，或說我們看見了異象。這件事抓住了保羅的一生。就着經歷而言，當你我在傳福音聚會中，或小組交通，或禱告讀經中，從靈裏面看見耶穌是救主，是真神的兒子，並受浸歸入主名下.....之後也沒有人鼓勵，奇妙地會自動向人作見證說：我是基督徒，耶穌是神的兒子，是救主，祂釘十字架擔當我的罪，祂已經從死裏復活升天，那就是有異象的人了。由此可見，異象是眾聖徒所必須有的，我們稱這件事為中心的異象，為什麼稱作中心的異象呢？因為這是出自神永遠的計劃的中心，並且凡蒙憐憫的基督徒看見了異象後，這異象隨着年日對主認識增加時，還會放明擴大。

因此使徒保羅不僅在使徒行傳第九章，二十二章、二十六章再

三復述他得着異象之經歷。同時他寫信給以弗所教會時，在一章十七節他說：『求我們主耶穌基督的神，榮耀的父，將那賜人智慧和啓示的靈賞賜給你們，使你們真知道他。』意思是若不是啓示的靈，我們不會真正從靈裏認識基督。另一面使我們看到以弗所教會雖然已經認識基督了，已經有了基督的異象了，但保羅還說，要求父神將那智慧和啓示的靈賞賜給你們，意謂要禱告使這個異象再放明擴大才行。

接着十八至二十三節說：『並且照明你們心中的眼睛，使你們知道他的恩召有何等的指望，他在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀！並知道他向我們這信的人所顯的能力，是何等的浩大，就是照他在基督身上所運行的大能大力，使他從死裏復活，叫他在天上坐在自己的右邊……使他為教會作萬有之首，教會是他的身體，是那充滿萬有者的豐滿（原文）。』此顯示保羅對異象（啓示）是不斷的放明擴大出去。

## 一、異象產生使命

神為什麼賜給祂的子民異象呢？因為我們的主，賜給我們異象不是要我們對異象孤芳自賞而已。乃是要使凡看見異象的人都從主領受使命。弟兄姊妹，一個教會的強弱盛衰，或見證能否擴展普及，或聖徒們屬靈光景是停留抑或向前？乃是看該教會的聖徒們是否被主帶入使命裏面，一同配搭事奉？如果眾聖徒不會盡使命的話，那麼這個教會定規沒有什麼屬靈前途。倒過來說，如果聖徒出來盡使命，教會就能擴展往前。盡使命的聖徒越多，教會就越剛強復興。因只有盡使命的聖徒能使神的旨意通行在地上，也才能讓神的計劃完成。所以「使命」在教會中是極其重要的關鍵。

今日許多聖徒只有接受耶穌作救主，並沒有盡事奉的使命。使命不是從人那裏來的。誠然地，在教會中有一些事奉上的安排，如同這一次我們碧瑤夏令特會，若沒有約兩百位服事人員盡使命事奉，特會不能這麼井然有序順利地舉行。因今年報名參加計一千兩百位

弟兄姊妹上山聚集，由於聚會場所不夠容納，所以這裏有第一個聚會廳，下面還有第二個聚會廳，單就佈置聚會廳，分配住宿床位，準備膳食等，必須有一班服事人員預先上山來籌備，還有長途交通旅程租用二十多部大型的遊覽車之人位，分三區域出發，這都是服事人員暗中勞苦盡使命。切盼特會後大家都能起來盡使命，但這事奉的使命能否持久？有的上碧瑤事奉兩三個月火熱一段時間，又漸漸冷淡下去，那麼該如何方能畢生作一個盡使命事奉主的聖徒呢？關鍵在於有異象就產生使命，且異象所產生的使命是持久性的，是繼續不停止的。

### （一）彼得看見異象領受使命—天國的鑰匙

馬太福音十六章的後半章記載，彼得看見中心的異象的史實中，同時也將「異象、使命、道路」這三件事擺在一起。現在我們一同來看在彼得身上如何因着異象而產生使命。

當那一天，主耶穌在該撒利亞腓立比的境內時，聽見門徒回答說：「有人說，祂是施洗約翰，有人說是以利亞，又有人說是耶利米，或是先知裏的一位」。於是耶穌又問門徒們說，你們說我是誰？彼得回答說：「你是基督，是永生神的兒子。」耶穌對他說：「西門，巴約拿你是有福的，因為這不是屬血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示你的。」意思是我天上的父啓示給你的，因此事之前，耶穌曾親口說：「若不是父指示的，沒有人認識子，若不是子指示，沒有人認識父。」果然父神將基督啓示在彼得心裏，使他從靈裏認識耶穌是基督，是永生神的兒子，這個啓示對彼得來說，就是看見異象。

#### 1. 耶穌給彼得使命開福音的門

於是接着耶穌對彼得說：「我還告訴你」意即我還要再啓示你。「你是彼得」屬靈意思指你是一塊「小石頭」有分於教會的建造。另一面叫彼得知道你有一使命當盡，遂說：「我要把我的教會建造在這磐石上。」意思是基督要建造教會。換言之，神的教會要建造在啓示的基督上面。「磐石」是屹立堅固的大石，堅定不動搖貌也，屬

靈意即指着穩固堅定的根基，這穩固的根基，亦即啓示的基督。故凡靈裏面得着基督的啓示，在屬靈道路上才能真正穩定，因人天然的信是靠不住，經常搖擺不定，惟有那不動搖的磐石，是啓示的基督才是屬靈穩固的根基。我們有了這個啓示的基督作為根基之後，基督便在這磐石上來建造祂的教會。神的教會不是物質的禮拜堂，或聚會所，乃是指着屬靈基督的身體，也就是彼得在書信中提起所謂靈宮或神的家。

當主將祂所作的事向彼得指示，並說明天父所以將神的兒子啓示給你，就是有一使命要託付你，這使命就是你要建造教會在啓示的基督（磐石）上。於是進一步又對他說：「我要把天國的鑰匙給你」，這把鑰匙乃為開啓用的，若沒有這把鑰匙門就打不開，意即我將建造教會的使命託付你，就是從今以後你要執行建造教會的使命。換言之，你要盡建造教會的使命，因在神的計劃中，祂乃是要得着教會，要得着基督豐滿的見證。

因此魔鬼必不甘心，竭盡所能施行攻擊，並施行千方百計來破壞。所以主耶穌又進一步對彼得說：「我這把天國的鑰匙給你，凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁。凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。」此明言這把天國的鑰匙，即指着教會的權柄，屬靈意思就是我賜權柄給教會，來對付撒但，勝過撒但。

親愛的弟兄姊妹，由此史實，同時使我們看見一個重要的原則，即那裏有異象，就產生使命。且看彼得得到了基督的異象，他裏面對基督有了清楚的認識，基督就將鑰匙託付他，亦即將使命賜給他，託付他建造教會。

就着經歷，在教會中有許多初蒙恩弟兄姊妹受浸後，不僅經常參加聚會，且喜歡禱告、讀經、與眾聖徒一起追求，配搭事奉，生命起了極大的改變。原先他們是追求世界的前途，如今轉向耶穌基督，也沒有人教導他們，鼓勵他們，他們一遇見親友，就自動作見證。為什麼呢？沒有別的，乃因異象產生使命。由此可見，事奉、作見證、傳福音，不是人鼓勵出來的，也不是人能推動出來的，只

要有異象自然產生使命而事奉主。

誠然地，當主耶穌釘死十字架後，門徒們曾軟弱，灰心、退後、屬靈停頓下來，此乃說明異象會試驗人，門徒跟隨耶穌之前，曾撇下世界、家庭、一切前途，遂接受主三年半訓練，但是當主耶穌被釘死十字架時，他們心裏不明白，因而灰心、軟弱，甚至懼怕猶太人而把門關得緊緊；然而當主耶穌從死裏復活後，四十天期間，一再尋找門徒，向門徒顯現，挽回堅固門徒的信心。此事實乃說明不是我們蒙恩得救受浸後，得到異象就畢業了，要知道有了異象之後，還得受主試驗，當耶穌釘死在十字架對門徒是極大的試煉，但是主耶穌復活四十天期間向門徒顯現，他們便得挽回堅固，信心上得到屬靈完全的恢復。

## 2. 耶穌給彼得使命牧養群羊

只要基督一再顯現，啓示就增加，異象就放明擴大，且看耶穌釘死十字架之後，彼得與其餘的門徒灰心到一個地步又回到提比哩亞海去打魚。那日天將亮的時候，耶穌到岸上等着門徒，且以多方的愛來激勵他們，使他們得到一百五十三條大魚，之後耶穌的呼召再次臨到彼得，且一連三次問彼得說，「約翰的兒子西門，你愛我比這些更深嗎？」彼得說：「主阿！你知道我愛你。」哦！耶穌顯現一次，彼得的信心堅定一次，並且這次是耶穌復活後第三次向門徒顯現。當彼得三次回答主說：「主阿！你知道我愛你。」第一次主便對他說，你餵養我的小羊，屬靈意思是對初蒙恩的聖徒要照顧，供應屬靈糧食。第二次主交代對成長的羊，你要牧養，指對長進的聖徒要栽培成全。第三次吩咐對病弱的羊你要餵養，指向軟弱退後的聖徒要耐心照料挽回。如此主將牧養群羊的使命託付了彼得。由此清楚地使我們看見，彼得因着異象就領受了使命，同時也說出我們對主的異象越放明擴大時，使命也隨之而擴大加重。

### (二) 保羅看見異象領受使命 — 宣揚主的名

那天保羅將近大馬色的途中，欲逼迫殘害基督徒時，主耶穌向

他顯現，其時保羅得主顯現，除了天上發光四面照着他，並沒有看見耶穌的形像，僅聽見有聲音對他說：「掃羅！掃羅！你為甚麼逼迫我。」於是保羅問主說：「主阿！祢是誰？」隨即天上的聲音回答說，我就是你所逼迫的拿撒勒人耶穌。這個基督的異象，進入保羅的裏面，他便向主回應說：「主阿！我當作甚麼？」這一句「我當作甚麼？」表明他裏面有了使命感，可見異象產生使命。

一個正常重生得救的人，一遇見主接受祂之後，自然地裏頭就會產生使命感。保羅看到異象，第一句話說：「主阿！祢是誰？」說明他的追求目標已經確定在基督的身上。凡是有異象的人，必定是以基督為確定的目標；換言之，基督是異象，我們一生的目標必須定睛在基督的身上，基督徒除了基督是目標，沒有第二個目標，也沒有第二個方向，基督本身就是聖徒的目標和方向。

「主阿！我當作甚麼？」除了表明裏面有使命感，也顯示裏面要向主領受使命，也是向主表示願意一生奉獻給主事奉祂。基督是我心愛的異象，我從此活着為耶穌，作學生的讀書為着耶穌，有事業的作生意賺錢為着耶穌，甚至在家當主婦的姊妹們，養育兒女也是為着耶穌。眾聖徒可以在不同的崗位，卻同一個目標都是為着耶穌基督而活，因為基督是眾聖徒的異象和目標。

所以凡是裏面得着啓示、異象，知道宇宙存在目的是為着耶穌基督，知道今日你我被創造、蒙救贖，生存之目的是為着耶穌基督，必定會有使命感，凡是裏面沒有使命感，都是因為沒有異象的緣故。且看當保羅問主說，我當作甚麼？主說「起來，進大馬色去，在那裏要將所派你作的一切事告訴你。」(徒二十二10)當下有一個人名叫亞拿尼亞，主對他說：「起來，往直街去，在猶大的家裏，訪問一個大數人名叫掃羅，他正在禱告，你要按手在他身上，叫他眼睛得看見，因為『他是我所揀選的器皿，要在外邦人和君王，並以色列人面前，宣揚我的名。』」(徒九15)

此段史實，顯然使我們看到，主為甚麼賜給保羅異象之目的說出來，同時也說明異象產生使命。

不僅如此，異象也產生能力（衝擊力），推動你我盡使命事奉主。然而我們的目標若沒有持定在基督身上，這異象會漸漸消散模糊不清，且異象的炸力會失去，以致事奉沒有動力，傳福音沒有力量。

感謝主！在教會中有的青年剛蒙恩信耶穌後，無論是帶朋友，傳福音裏面有膏油，有衝擊力，但不知曾幾何時，裏面負擔消退，膏油逐漸失去，變成沒有膽量作見證。此無別的，乃因他人生目標沒有定注在基督身上，所以異象慢慢就模糊，事奉就失去動力，生活也失去影響力。深盼主恩待我們，藉着此次特別聚會幫助那些對異象模糊的，得以更新明亮再往前。弟兄姊妹，只要我們一生認定基督作異象而盡使命，因異象與使命是相連一起的，我們越對基督的異象忠心盡使命時，異象就越清楚並放明。相反地，凡沒有事奉盡使命的，即便看見異象，也將隨着年日逐漸模糊而消失。因此要付代價盡使命事奉，也要加強禱告、讀經、聚會，很自然地因而使我們所得的異象，得以更加放明而擴大。

### （三）約翰看見異象領受使命—證明神的道並耶穌基督的見證

接着我們還要來說到約翰看見異象領受使命之經歷。當然聖經用不同體裁的記載，無非是來說明向主忠心不同的經歷。在啓示錄一章二節記載，使徒約翰得着耶穌基督的啓示時說：『耶穌基督的啓示，就是神賜給他，叫他將必要快成的事指示他的眾僕人，他就差遣使者，曉諭他的僕人約翰，約翰便將神的道，和耶穌基督的見證，凡向自己所看見的都證明出來。』此明言耶穌基督的啓示臨到約翰身上，不是叫他個人享有，乃是要他將神的道和耶穌基督的見證，凡所看見的都證明出來。意思是什麼時候有耶穌基督的啓示，亦即有了異象，就要接受使命，盡託付事奉。

在舊約時代也不例外，當先知以賽亞看見異象說，主坐在高高的寶座上，祂的衣裳垂下，遮滿聖殿。當異象放明發光，他便在光照之下仆倒下來說，禍哉！我滅亡了，以前我定罪別人，現今定罪自己，因為發現自己是嘴唇不潔的人，又住在嘴唇不潔的人中。以賽亞的職分是先知，是替神說話，但是當主的光臨到他，他立即發

覺自己的不潔，是該滅亡的，之後天使撒拉弗就用祭壇取下來的紅炭潔淨他的口，表明神用聖火焚燒潔淨他，接着天上的聲音說，我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？其時以賽亞才回應神的呼召說：『我在這裏，請差遣我。』（賽六8）

由此可見，以賽亞乃是先看見異象，屬靈意義是指着主向他顯現，他便蒙了光照，看見自己的敗壞污穢，定罪自己，不配事奉神，之後得聖靈的潔淨，天上主的使命即時臨到，因為凡看見異象的，便產生使命。

## 二、中心的使命—建造教會—基督的豐滿

接著我們要來看中心的使命，我們已說過異象產生使命（託付），而這中心的異象是賜給眾聖徒的，由此凡有異象的聖徒必須從主領受使命，而這中心的使命是什麼呢？就是建造教會。

### （一）彼得領受使命建造靈宮

使徒彼得看見中心的異象之後，同時得到天國的鑰匙之使命，這使命就是開啓建造教會的門。（太十六18）屬靈意思即指基督託付彼得建造教會的使命。

果然彼得盡使命建造教會，先是五旬節那一天，聖靈降臨，彼得與十一使徒都被聖靈充滿，於是彼得第一次正式盡使命，站起來放膽傳講釘在十字架上的這位耶穌，神已經立祂為主為基督了，當下眾人聽見覺得扎心。使徒行傳二章四十一節記着：『於是領受他話的人就受了洗，那一天門徒約添了三千人。』到了使徒行傳十章又記述，彼得奉主差遣盡使命，到外邦哥尼流家傳福音時，哥尼流全家及全會眾都得到聖靈充滿。就此以天國的鑰匙開啓了外邦教會的門，於是該撒利亞外邦的教會便出現。

但是他永不會忘記，他中心的使命（託付）乃是終身建造教會。所以他晚年寫彼得書信時說：「主乃活石固然是被人所棄的，卻是被神所揀選，所寶貴的.....看哪！我把所揀選，所寶貴的房角石安放在

錫安……」意即基督是立在錫安的房角石，同時說：『你們（眾聖徒）來到主面前，也就像活石，被建造成為「靈宮」』，意思是一塊一塊的小石頭，不是死的，乃是活的石頭，我們要一同被建造成為靈宮，亦即教會。（彼前二4至5）

因此他到年老之時，他不僅作使徒，還兼當長老。（彼前五1）他早年盡使命到處傳福音建立教會，到年老之時，他沒有忘記在提比哩亞海邊從主領受牧養群羊的使命，而盡託付兼作長老來牧養眾聖徒，其目的也是為着建造教會。因為教會乃是由蒙恩得救，重生的聖徒所構成基督的身體，故必須經過屬靈的造就和建立，得以長大成人直到滿有基督長成的身量。所以使徒彼得年老兼任長老寫書信時特地強調說：『我這作長老，作基督受苦的見證……勸你們中間與我同作長老的人，務要牧養在你們中間神的群羊……』（彼前五1至2）由此顯然說明一個事實即中心的使命，乃是建造教會。

## （二）保羅領受使命作教會的執事（建造教會）

使徒保羅也不例外，他往大馬色的路上遇見主耶穌時，得到神兒子的啓示，同時領受使命盡建造教會的使命。雖當時主並沒有將「建造教會」的名稱明示保羅，但就聖經記載的事實，卻說出基督給保羅異象，同時也託付他建造教會的使命。

### 1. 基督給保羅異象為託付他建造教會的使命

保羅在使徒行傳二十二章陳述他往大馬色欲逼害基督徒，途中遇見主之時，他便仆倒在地：「聽見有聲音對我說：掃羅！掃羅！你為甚麼逼迫我？」我回答說：「主阿！祢是誰？」祂說：「我就是你所逼迫的拿撒勒人耶穌。」（7至8）到二十六章更詳細記述這件事，且看十四節：『我就聽見有聲音用希伯來話向我說：掃羅！掃羅！為甚麼逼迫我，你用腳踢刺是難的，我說：主阿！你是誰？主說：我就是你所逼迫的耶穌。』這兩處的聖經記載，使我們看到主不是對掃羅說，你為甚麼逼迫我的門徒，而是說你為甚麼逼迫我，

又說，你用腳踢刺是難的，意即你捉拿逼害基督徒，就是捉拿逼害我，「你用腳踢刺是難的」，無形中使保羅深刻體驗到這班你所逼害的基督徒，就是教會，就是我的身體，因你摸着基督徒，就是摸到基督。

誠如我們走路的時候，後面的人擠到我們，或腳踩到我們，我們會反問說，你為甚麼碰我或踩我，我們不必說，你為甚麼碰我的手，或踩我的腳，因碰着我的手，就是碰着我，踩着我的腳，就是踩到我。同樣地，當時主刻意不直接將他的使命向保羅清楚明示，而差遣亞拿尼亞將使命告訴保羅，為甚麼主不厭其煩還間接地轉一個彎呢？

我們且一同回頭來看聖經記載此段的事實，當時保羅問主，「主阿！祢要我作甚麼？」主說：「起來，進大馬色去，在那裏要將所派你作的一切事告訴你」。當下主差遣一個人名叫亞拿尼亞往大數去，便對他說，你到猶大家裏訪問一個大數人名叫掃羅，他是我所揀選的器皿，要在外邦人和君王並以色列人面前，宣揚我的名。果然亞拿尼亞就去了，進了那家把手按在掃羅身上說：「兄弟掃羅，在你來的路上，向你顯現的主就是耶穌，打發我來叫你能看見，又被聖靈充滿。」掃羅的眼睛好像有鱗立刻掉下來，他就能看見，於是起來受了洗。

亞拿尼亞為何按手在保羅身上呢？此乃為要將保羅帶進身體的實際裏面。因「按手」表明聯合，另一面使保羅知道他除了與主直接的關係之外，如今經過亞拿尼亞按手，即表明也將他帶進基督身體（教會）裏面，與眾聖徒有交通。換言之，要使保羅知道他一蒙恩，一面是與天上的基督聯合，一面還要與教會的眾聖徒聯合。

## 2. 保羅盡使命建造教會

當然保羅所看見的異象，以後一直放明而擴大，尤其他隱居到亞拉伯三年的時間，重新溫習舊約聖經，並消化異象，更新所得的啓示，之後被巴拿巴帶到安提阿，與先知教師們一同事奉主禁食時，聖靈說，為我分派巴拿巴和掃羅，去作我召他們所作的工。就此保

羅便開始出去盡使命。頭一次出門便有許多外邦人聽了神的道信了耶穌，於是主的道就傳遍那一帶地方。第二次再出去，便在各城設立長老。為甚麼到各城設立長老呢？因他知道主給他的使命，乃是要建立基督的身體（教會）。而教會乃需要長老之職責的人帶領、看顧、牧養、教導、並成全眾聖徒。根據他一生事奉歷程共有四次往外開荒傳福音，建造教會。迨至他晚年寫書信幫助當時所建立的教會，有的教會信心軟弱，有的教會失去愛心不和諧，有的教會屬靈停頓不向前，有的開始異端侵襲進入教會，這樣他寫了一本又一本的書信，其目的為建造教會，使教會得以長大，達到滿有基督長成的身量。

從使徒保羅經歷中，顯然使我們看見使命是由異象產生出來的，中心的異象是基督，中心的使命是建造教會，尤其在保羅所寫的書信中，提到自己是基督的執事（林前四1）也是福音的執事（西一23，弗三7），意即在他身上有基督的組織，進一步又稱自己是教會的執事（西一25）。因他知道他中心的使命是建造教會。同樣的，我們得着異象，而忠心盡使命事奉時，基督的異象，就會逐漸放明，這時主不僅叫我們有傳福音的使命，還會進一步使我們有建造教會的使命。

故此保羅在以弗所書四章十一至十二節告訴我們：『他所賜的，有使徒、有先知、有傳福音的、有牧師和教師，為要成全聖徒各盡其職，建立基督的身體。』一再表明主工人的使命是建造教會，關於教會的建造，保羅建立基督的身體，指出事奉的路，我們可用嬰孩生長的過程來描寫。

當一個嬰孩自出母腹後，慢慢長大，到五、六歲進幼稚園，到十二歲讀完小學，接着又進中學，畢業後進入大學，有的繼續攻讀碩士、博士。如此隨着年日智慧與身量相俱增長。教會是基督的身體，故聖徒的屬靈生命也是必須增長，屬靈認識和啓示也必須擴大放明，自然基督的身量就在聖徒裏面因而增長，直至滿有基督長成的身量。

所以保羅寫羅馬書時，從第一章至第八章是講到救恩完滿的過程，即屬靈生命由重生達到豐盛成熟。之後從第十二章開始就將基督的身體啓示出來，他說到身體有許多肢體，眾聖徒如同眾肢體合起來，成爲一個身體。故我們的目標永遠是在基督的上頭，但是要如何使基督的豐盛之生命在教會裏增長？就是認識神的兒子，得以長大成人直到滿有基督長成的身量。

### （三）約翰領受使命預備新婦

末了我們來看使徒約翰得到中心的異象，即耶穌是基督，是神的兒子，就從主領受使命，建立基督的身體（教會）。約翰在事奉上，先與十一使徒在耶路撒冷教會，又與彼得到撒瑪利亞給門徒按手擴展教會，到晚年作長老牧養群羊，寫約翰一、二、三書自稱長老，足見他重視教會的建造。

不僅如此，他寫約翰福音用二十一章的篇幅，爲證明耶穌是基督，是神的兒子。從第一章至第九章是講個人接受基督不同的背景與經過；接着第十章開始就轉入教會，團體聖徒也就是基督的身體了。他記述主的自稱，我是好牧人，爲羊捨命，我認識我的羊，我的羊也認識我，我另外有羊，不是這圈裏的，我必須領他們來。他們也要聽我的聲音，並且要合成一群，歸一個牧人了。（約十14, 16）這裏「牧人」指基督，「羊群」指眾聖徒。「羊認識牧者的聲音」意即眾聖徒都認識基督。「我另外有羊……我必須領他們來……並且要合成一群」，說到基督的心意乃是要眾聖徒合一成爲教會。到十一至十二章說到伯大尼的家，預表地上出現的教會，更顯明主要得着的是教會（神的家）。十五章主說：『我是葡萄樹，你們是枝子。』以葡萄樹與枝子爲喻，來說明眾聖徒都要與基督聯合，聖徒要住在基督裏，基督也住在聖徒裏面。因葡萄樹與枝子是息息相關不能分開，意謂眾聖徒與基督生命的關係是合一，更是說明如何建立教會，乃是在生命裏合一。換言之，你我裏面有基督的生命，亦即聖靈裏合一成爲教會。由使徒約翰所寫的福音書顯然使我們看出神要得的就是教會。

聖經末了一本啓示錄，使徒約翰就將教會建造的使命很詳細寫出來，第一章他說到燈台中間，有一位人子就是基督，七個燈台就是七個教會，七星就是七個教會的使者，燈台的光將人子照射出來，意即教會主要的功用，乃是使人遇見基督，看見基督、認識基督。而人子在燈台中間行走，說明基督是教會的中心，祂在治理經營所有的教會，更是表明基督是各教會的頭（元首）。

到了啓示錄十九章七節說到羔羊婚娶的時候到了，新婦（教會）也自己預備好了，接着八至九節說：『就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣，這細麻衣就是聖徒所行的義……凡被請赴羔羊之婚宴的有福了……這是神真實的話。』就屬靈的意義，教會（新婦）裝飾預備好了，即指着接受十字架工作的煉淨，穿上聖潔的細麻衣參加羔羊的婚筵，即指當基督再臨，教會已因十字架的工作，成爲聖潔無瑕疵迎接基督（新郎）。

末了啓示錄的最高峰，是看見聖城新耶路撒冷從天而降，這座聖城叫作新婦，又稱作「羔羊的妻」就是基督的教會，即基督的豐滿。由此使我們看到使徒約翰的一生使命是建造教會，迎接基督的再來。